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COMUNE DI VALENZA
(Provincia di Alessandria) 


OGGETTO: 
AVVISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DI CANDIDATURE PER LA NOMINA DELL’AMMINISTRATORE UNICO DELLA SOCIETÀ PARTECIPATA E CONTROLLATA DAL COMUNE “A.M.V. SPA”.

I L   S I N D A C O 
Premesso:
· che il Comune di Valenza è socio di maggioranza (93,18%) della società A.M.V. SPA;

· che con deliberazione di Consiglio Comunale n. 53-2020 del 21.10.2020, rubricata: “Indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti presso Enti, Aziende ed Istituzioni”, dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi di legge, è stato aggiornato il documento relativo ai requisiti degli amministratori delle partecipate dell'Ente, all'esito delle elezioni amministrative del 20 e 21 settembre con turno di ballottaggio al 04 e 05 ottobre 2020, e con l'insediamento del nuovo Consiglio Comunale per il quinquennio 2020/2025; 

· che con decreto del Sindaco del Comune di Valenza n. 18 del 27 maggio 2015 si procedeva, in esecuzione della deliberazione n. 53-2020, citata ut supra, alla revoca dell'Amministratore in carica;

· che, di conseguenza e in stretta connessione con quanto previsto al capoverso precedente, occorre procedere con celerità alla nomina di un nuovo Amministratore Unico;
Visto l'articolo 18 del vigente Statuto societario ove è stabilito che:

· la società è amministrata, di norma, da un amministratore unico, ovvero a scelta dell’Assemblea, e comunque nei limiti di legge, da un Consiglio di Amministrazione composto da tre membri;

· l’Assemblea provvede alla determinazione del sistema di amministrazione ed alla nomina degli amministratori;

· gli amministratori durano in carica tre anni, scadono in concomitanza con l’approvazione, da parte dell’assemblea,del bilancio relativo al terzo esercizio del loro mandato e sono rieleggibili;
Dato atto che, in assenza di diversa scelta da parte dell’Assemblea societaria al fine di razionalizzare la spesa, è confermata la nomina di un Amministratore unico  piuttosto che di un Consiglio di amministrazione;
Ritenuto , pertanto, necessario provvedere alla nomina dell’Amministratore unico della società A.M.V. SPA  per il triennio 2021/2023;
Attesa la necessità di acquisire, nel rispetto dei principi di pubblicità e trasparenza, le candidature necessarie al fine di pervenire alla nomina , da parte dell’assemblea societaria, dell’Amministratore Unico;

Visto il vigente Regolamento relativo agli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del Comune di Valenza presso Enti, Aziende ed Istituzioni, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 30 in data 23 luglio 2015, esecutiva ai sensi di legge, regolamento che si allega al presente avviso per opportuna presa visione da parte dei candidati eventualmente interessati alla presentazione della candidatura;
Richiamata la già citata deliberazione di Consiglio Comunale n. 53-2020 del 21.10.2020, pure allegata in calce al presente avviso pubblico;

A V V I S A

1. che, in attuazione di quanto disposto dall’art. 50 comma 8 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, dall’art. 54 - comma 3 - punto f) del vigente Statuto Comunale e in base all’allegato Regolamento relativo agli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del Comune di Valenza presso Enti, Aziende ed Istituzioni, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 30 in data 23 luglio 2015, esecutiva ai sensi di legge, nonché in base ai criteri indicati nel documento approvato dal Consiglio Comunale in data 21.10.2020 con deliberazione n. 53, occorre procedere alla nomina dell’Amministratore Unico della società partecipata dal Comune di Valenza al 93,18% - A.M.V. SPA.

2. I candidati eventualmente interessati potranno, pertanto, far pervenire all’Ufficio Protocollo del Comune, entro il giorno 30/11/2020 - ore 13,30, apposita dichiarazione di disponibilità alla nomina, in carta libera, resa ai sensi degli artt. 46 e 47 D.P.R. n. 445/2000 in cui si dà atto: 
a. di aver preso visione del Regolamento relativo agli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del Comune di Valenza presso Enti, Aziende ed Istituzioni, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 30 in data 23 luglio 2015 nonché della deliberazione di Consiglio Comunale n. 53 del 21.10.2020;

b. di   aver preso visione del vigente Statuto societario;

c. di impegnarsi all’osservanza degli obblighi  previsti nel regolamento di cui al punto a) e nello Statuto di cui al punto b);

d. di essere in possesso dei requisiti di cui all’art. 2 del Regolamento succitato;  all’art. 18 dello Statuto succitato;

e. di non trovarsi in alcuna delle cause di incompatibilità ed esclusione indicate nell’art. 3 del  Regolamento succitato e all’art. 18 dello Statuto succitato;

f. di non trovarsi in alcuna delle cause di inconferibilità di cui al D.lgs. n. 39/2013;

g. di impegnarsi a presentare, qualora ritenuto/a idoneo/a all’incarico, prima del perfezionamento della designazione, dichiarazione di insussistenza delle cause di incompatibilità di cui al D.lgs. n. 39/2013;

h. di autorizzare l’Amministrazione comunale, ai sensi del  D.lgs. n. 196/2003 e del Reg. UE 2016/679, al trattamento dei dati personali per le finalità collegate al procedimento di designazione di cui al presente avviso pubblico;

i. di possedere qualificata e comprovata  competenza ed esperienza professionale esercitata in settori affini all’attività della società partecipata A.M.V. e documentata da incarichi svolti presso enti pubblici e/o loro società partecipate.

3. La dichiarazione di disponibilità di cui al precedente punto 2. dovrà essere corredata di curriculum vitae e copia fotostatica di documento di identità in corso di validità.
4. La dichiarazione di disponibilità, debitamente sottoscritta e corredata della documentazione di cui sopra, potrà essere presentata:

a. mediante consegna a mano presso l’Ufficio Protocollo del Comune negli orari di apertura al pubblico (dal lunedì al venerdì dalle ore 9:00 alle ore 13:30); 

b. a mezzo posta (Racc. A/R) con indicazione sul plico della seguente dicitura “dichiarazione di disponibilità alla designazione di Amministratore Unico della società partecipata dal Comune di Valenza al 93,18% - A.M.V. SPA.” al seguente indirizzo: Comune di Valenza Via Pellizzari, 2 -15048 Valenza;

c. a mezzo PEC all’indirizzo comune@cert.comune.valenza.al.it e, in tal caso, sottoscritta digitalmente.
Il presente avviso è pubblicato:

· all’Albo pretorio on line;

· sul sito istituzionale dell’Ente all’indirizzo www.comune.valenza.al.it nella sezione Amministrazione trasparente – sotto sezione di primo livello “Bandi di concorso”.

Per eventuali  informazioni rivolgersi  ad ufficio segreteria particolare  al n. -  949209 - dal lunedì al venerdì dalle ore 9:00 alle ore 13:00.

Valenza, 20/11/2020

IL SINDACO

F.to Maurizio ODDONE
Allegato:

1. Regolamento relativo agli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del Comune di Valenza presso Enti, Aziende ed Istituzioni, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 30 in data 23 luglio 2015.

2. Deliberazione di Consiglio Comunale nr. 53 in data 21 ottobre 2020.

3. Statuto A.M.V. SPA.
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