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COMUNE DI VALENZA
                  



            Provincia di Alessandria
        



               UFFICIO SEGRETERIA GENERALE


D EC R E T O   S I N D A C A L E  N.   22      

Oggetto: Art. 43, comma 1, D.lgs. n. 33/2013 e s.m.i. - Nomina Responsabile della Trasparenza del Comune di Valenza.
I L   S I N D A C O

Visti:
· il Decreto legislativo 14 marzo 2013 n. 33 e s.m.i. ad oggetto: «Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni»;

· il Decreto legislativo 25 maggio 2016 n. 97 ad oggetto: «Revisione e semplificazione delle disposizioni in materia di prevenzione della corruzione, pubblicità e trasparenza, correttivo della legge 6 novembre 2012, n. 190 e del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33, ai sensi dell'articolo 7 della legge 7 agosto 2015, n. 124, in materia di riorganizzazione delle amministrazioni pubbliche»;
RICHIAMATO nello specifico l’art. 43 comma 1 del D. Lgs. n. 33/2013, come modificato dal D. Lgs. n. 97/2016, che recita: «all'interno di ogni amministrazione il responsabile per la prevenzione della corruzione, di cui all'articolo 1, comma 7, della legge 6 novembre 2012, n. 190, svolge, di norma, le funzioni di Responsabile per la Trasparenza [omissis] e il suo nominativo è indicato nel Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione»;
DATO ATTO CHE:
· con proprio decreto n. 25 del 01.10.2015 è stata nominata Segretario Generale del Comune di Valenza la dott.ssa Angela Iannello;
· con proprio decreto n. 32 del 15.10.2015 il suddetto Segretario Generale dott.ssa Angela Iannello, ai sensi dell’art. 1, comma 7, L. n. 190/2012 è stata nominata Responsabile della Prevenzione della Corruzione.
· con proprio decreto n. 17 del 21.05.2013 era stato nominato Responsabile della Trasparenza il Dirigente dell’Urbanistica arch. Massimo Temporin, tuttora in servizio;
· la nomina del responsabile della Trasparenza in soggetto diverso dal Segretario Generale era stata motivata con la circostanza che il Responsabile della Prevenzione della Corruzione:
· fosse anche [… omissis…]
· «organo cui viene attribuito il potere sostitutivo in caso di inerzia per mancata emanazione del provvedimento nei termini da parte del Responsabile di Servizio competente ai sensi dell’art. 2 della L. 7 agosto 1990 n. 241 (DGC 51/2012)»;

· «responsabile dell’Ufficio per il procedimenti disciplinari (art. 34  Reg. ordinam. uff. e serv.)»;
· e che [… omissis…]
· «il Responsabile per la trasparenza deve relazionarsi con le figure sopra delineate, e quindi con il Segretario Generale:

· nei casi previsti dall’art. 5, co. 4, del D.Lgs. 33/2013 “Nei casi di ritardo o mancata  risposta il richiedente può ricorrere al titolare del potere sostitutivo di cui all’articolo 2. comma 9-bis della Legge 7 agosto 1990, n. 241, e successive modificazioni, che, verificata la sussistenza dell’obbligo di pubblicazione, nei termini di cui al comma 9-ter del medesimo articolo, prevede ai sensi del comma 3.”;

· nei casi previsti dall’art. 43, co. 5, del medesimo decreto: “In relazione alla loro gravità, il responsabile segnala i casi di inadempimento o di adempimento parziale degli obblighi in materia di pubblicazione previsti dalla normativa vigente, all’ufficio di disciplina, ai fini dell’eventuale attivazione del procedimento disciplinare. Il responsabile segnala altresì gli inadempimenti al vertice politico dell’amministrazione, all’OIV ai fini dell’attivazione delle altre forme di responsabilità”;

· per la stesura del Piano Triennale della trasparenza, parte del Piano Anticorruzione»;

ATTESO che:

le motivazioni di cui sopra risultano essere venute meno in quanto: 

a) è stata integralmente modificata dal D. Lgs. n. 97/2016 la disciplina dell’accesso civico, che si delinea ora come totalmente distinta dall’accesso di cui alla L. 241/1990;

b) in merito all’incompatibilità fra le figure di Responsabile della Prevenzione della Corruzione e Responsabile Ufficio Procedimenti Disciplinari, l’ANAC - con orientamento per il Comune di Sanremo Prot. n. 0148861 del 06.11.2015 - legittima la possibile confluenza dei ruoli in capo al Segretario Generale secondo una logica organizzativa che lo evidenzia come figura assorbente funzioni di prevenzione, di controllo e di gestione delle sanzioni disciplinari, indipendentemente dalle dimensioni del Comune.
CONSIDERATO che il D. Lgs. n. 97/2013 opera la riunificazione della figura del Responsabile della Prevenzione della Corruzione con quella del responsabile della Trasparenza;
Ritenuto pertanto necessario - alla luce dell’art. 43 comma 1 del D. Lgs. n. 33/2013 citato in premessa – che il Responsabile della Trasparenza venga individuato nel Responsabile della Prevenzione della Corruzione e quindi nel Segretario Generale,  in atto Dott.ssa Angela Iannello;
Vista la deliberazione n. 15/2013 della Commissione Indipendente per la Valutazione, la Trasparenza e l’Integrità delle amministrazioni pubbliche (CIVIT) – Autorità Nazionale Anticorruzione, che individua nel Sindaco, quale organo di indirizzo politico amministrativo, il titolare del potere di nomina del Responsabile della Prevenzione della Corruzione;

CONSIDERATO che, fra le indicazioni contenute al par. 5.2 del Piano Nazionale Anticorruzione - approvato da ANAC con deliberazione n. 831 del 03.08.2016 -  ANAC ha ritenuto di precisare che «in attuazione delle nuove disposizioni normative, gli organi di indirizzo formalizzano con apposito atto l’integrazione dei compiti in materia di trasparenza agli attuali RPC, avendo cura di indicare la decorrenza»;
VISTI:
· il D.lgs. n. 267/2000 e, in particolare, l’art. 50 comma 10;

· il D. Lgs. n. 33/2013;
· il D. Lgs. n. 97/2016;

· il vigente Statuto Comunale;

· il vigente Regolamento Comunale sull’Ordinamento, l’organizzazione ed il funzionamento degli Uffici e dei Servizi,
D E C R E T A
1. di nominare Responsabile della Trasparenza - ai sensi dell’art. 43, comma 1, del D. Lgs. n. 33/2013, come modificato dal D. Lgs. n. 97/2016 - il Segretario Generale del Comune di Valenza dott.ssa Angela Iannello, Responsabile della Prevenzione della Corruzione in virtù del proprio decreto n. n. 32 del 15.10.2015;
2. di dare atto che:
· la nomina di cui al presente provvedimento ha decorrenza immediata e la sua durata è pari a quella del mandato amministrativo, alla scadenza del quale, l’incarico è prorogato  di diritto sino all’intervento di nuova nomina;

· l’incarico di cui al presente provvedimento dovrà essere svolto senza attribuzione di compenso;

· il Responsabile della Trasparenza svolgerà le funzioni previste dal D. Lgs. n. 33/2013 come modificato dal D. Lgs. n. 97/2016 D. lgs. n. 33/2013 e s.m.i., specificamente nell’art. 43 ai commi:
1. «Il Responsabile svolge stabilmente un'attività di controllo sull'adempimento da parte dell'amministrazione degli obblighi di pubblicazione previsti dalla normativa vigente, assicurando la completezza, la chiarezza e l'aggiornamento delle informazioni pubblicate, nonché segnalando all'organo di indirizzo politico, all'Organismo indipendente di valutazione (OIV), all'Autorità nazionale anticorruzione e, nei casi più gravi, all'ufficio di disciplina i casi di mancato o ritardato adempimento degli obblighi di pubblicazione»; 

4. «I dirigenti responsabili dell'amministrazione e il responsabile per la trasparenza controllano e assicurano la regolare attuazione dell'accesso civico sulla base di quanto stabilito dal presente decreto»;
5. In relazione alla loro gravità il Responsabile segnala i casi di inadempimento o di adempimento parziale degli obblighi in materia di pubblicazione previsti dalla normativa vigente, all’ufficio di disciplina, ai fini dell’eventuale attivazione del procedimento disciplinare. Il responsabile segnala altresì gli inadempimenti al vertice politico dell’amministrazione, all’OIV ai fini dell’attivazione delle altre forme di responsabilità»;
3. di disporre, tramite l’ufficio di  Segreteria Generale, la trasmissione del presente decreto per opportuna conoscenza ai Dirigenti responsabili dei Settori dell’Ente e all’Organismo Interno di Valutazione;

4. di provvedere, ai sensi dell’art. 15, comma 1, del D. Lgs. n. 33/2013 ed a cura dell’ufficio Segreteria Generale, alla pubblicazione del presente decreto nella sezione «Amministrazione Trasparente» del sito istituzionale dell’Ente, nelle seguenti sottosezioni:
· sottosezione di I livello «Personale», sottosezione di II livello «Incarichi amministrativi di vertice»,
·  sottosezione di I livello «Altri Contenuti», sottosezione di II livello «Corruzione»;
·  sottosezione di I livello «Provvedimenti», sottosezione di II livello «Provvedimenti Organi di indirizzo politico», in elenco semestrale.
Il presente provvedimento dovrà essere sottoscritto in calce dal Segretario Generale  per presa d’atto.
F.to IL SINDACO

          Gianluca Barbero

Valenza, lì  22.12.2016
Per presa d’atto:

    F.to  Il Segretario Generale
     Dott.ssa Angela Iannello
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